

## **Анализ работы лагеря труда и отдыха дневного пребывания детей «Радуга» при МБОУ СОШ с. Новое Дёмкино за 1 летнюю смену 2023 г.**

Первая летняя смена ЛТО «Радуга» работала с 01 июня по 14 июня для двадцати обучающихся в возрасте 14 -17 лет из общеобразовательных учреждений с. Новое Дёмкино, с. Малая Сердоба. В состав лагеря труда и отдыха вошли 10 мальчиков и 10 девочек.

Тема первой летней смены была посвящена Году Педагога и Наставника. Для этого была разработана программа «Планета добра».

По инициативе детей отряд получил название «Новое поколение». Ежедневно детьми заполнялся дневник отряда, в котором описывались события за прошедший день.

За время пребывания в ЛТО «Радуга» конфликтных ситуаций между детьми не возникало, хотя характеры детей и социальный статус их семей были различными. С первых дней ребята стали жить дружной командой, активно заниматься трудовой деятельностью, участвовать в различных мероприятиях.

Ежедневно в лагере проводилась утренняя зарядка. Каждое утро проводился отрядный сбор, на котором воспитанники знакомились с планом работы на день. На отрядном сборе проводилась минутка безопасности: детям напоминали о правилах техники безопасности во время работы на участке, правилах пользования сельскохозяйственными орудиями труда (мотыги, грабли, вилы, лейки, ведра); правилах пожарной безопасности и правилах поведения во время работ на улице в солнечные дни. День продолжался трудовым десантом, во время которого воспитанники лагеря работали на производственном участке (обработка картофеля), ухаживали за приусадебным участком, благоустраивали территорию школы, памятника, села и оказывали помощь нуждающимся жителям села. Каждое утро ребята наводили порядок в помещении лагеря: спальнях, отрядной комнате и спортивном зале.

Особенно большой популярностью у детей пользовались спортивные игры и соревнования: футбол, волейбол, настольный теннис. В течение смены с детьми было проведено большое количество культурно – развлекательных мероприятий. Самыми зрелищными и запоминающимися были: день самоуправления «Один день из жизни воспитателя», спортивные соревнования «Быстрее!Выше!Сильнее!», конкурс – развлекательные программы «Большая перемена» и «Если бы я был учителем», игра-путешествие «История появления школ в разных странах», мини-сценки «И это все о них», поездки в историко-культурный центр им. Л.А. Руслановой и бассейн «Волна» в с. Малая Сердоба. В течение смены продолжалась работа по реализации региональных проектов: «ПРОчтение», «Малая Родина», «История села: люди, достижения», «Аллея Победы».

Работу лагеря дети оценили положительно. У детей и родителей остались хорошие впечатления от организации жизнедеятельности ЛТО, от разнообразия меню столовой и качества приготовления блюд. Расставаться с новыми друзьями никому не хотелось, и ребята пообещали друг другу вернуться и вновь встретиться в следующую летнюю смену.